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ATA 11/2024

ATA DA SESSÃO ADMINISTRATIVA ORDINÁRIA DE ELEIÇÃO

DOS MEMBROS DA DIREÇÃO DO TRIBUNAL REGIONAL DO TRABALHO DA 15ª REGIÃO,

DIRETOR E VICE-DIRETOR DA ESCOLA JUDICIAL E OUVIDOR E VICE-OUVIDOR

BIÊNIO 2024/2026

Aos três dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e quatro, às 14 horas e 20 minutos, na

Sala de Sessões “Plenário Ministro Coqueijo Costa”, situada no 3º andar do edifício-sede do

Tribunal Regional do Trabalho da 15ª Região, na rua Barão de Jaguara, nº 901, nesta cidade de

Campinas, Estado de São Paulo, reuniram-se os membros do Tribunal Pleno, sob a Presidência do

Excelentíssimo Senhor Desembargador Samuel Hugo Lima, Presidente do Tribunal.

Participaram da sessão as Excelentíssimas Senhoras Desembargadoras do Trabalho e os

Excelentíssimos Senhores Desembargadores do Trabalho, José Otávio de Souza Ferreira –

Vice-Presidente Administrativo, João Alberto Alves Machado – Vice-Presidente Judicial, Rita de

Cássia Penkal Bernardino de Souza – Corregedora Regional, José Pedro de Camargo Rodrigues de

Souza (embora convocado para atuar no Colendo Tribunal Superior do Trabalho), Gisela Rodrigues

Magalhães de Araujo e Moraes, Edmundo Fraga Lopes, Tereza Aparecida Asta Gemignani, Ana

Amarylis Vivacqua de Oliveira Gulla, Susana Graciela Santiso (a partir da votação para o cargo de

Vice-Presidente Administrativo do Tribunal), Fábio Grasselli, Erodite Ribeiro dos Santos (embora

em férias), Dagoberto Nishina de Azevedo, Thelma Helena Monteiro de Toledo Vieira, Claudinei

Zapata Marques, Ana Paula Pellegrina Lockmann, Roberto Nóbrega de Almeida Filho, Helcio

Dantas Lobo Junior, Eder Sivers, Antonia Regina Tancini Pestana, Eleonora Bordini Coca, Carlos
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Alberto Bosco, João Batista Martins Cesar, Luiz Felipe Paim da Luz Bruno Lobo, Edison dos

Santos Pelegrini, Luciane Storer (embora em férias), Ricardo Antonio de Plato, Ricardo Regis

Laraia, Wilton Borba Canicoba, José Carlos Abile, Rosemeire Uehara Tanaka, Luis Henrique

Rafael, Renan Ravel Rodrigues Fagundes, Larissa Carotta Martins da Silva Scarabelim, João

Batista da Silva, Maria da Graça Bonança Barbosa (embora em férias), Fábio Bueno de Aguiar

(embora em férias), Orlando Amancio Taveira, Renato Henry Sant´Anna (embora em férias), Paulo

Augusto Ferreira (embora em férias), Helio Grasselli, Keila Nogueira Silva, Marcelo Garcia Nunes

(embora em férias), Mari Angela Pelegrini, Adriene Sidnei de Moura David, Andrea Guelfi Cunha

(embora em férias), Marcos da Silva Porto, Rita de Cássia Scagliusi do Carmo, Marcelo Magalhães

Rufino e Ana Cláudia Torres Vianna.

Ausente, compensando dia anteriormente trabalhado em plantão judiciário, o Excelentíssimo

Senhor Desembargador Manoel Carlos Toledo Filho – Vice-Corregedor Regional.

Ausente, em férias, o Excelentíssimo Senhor Desembargador Gerson Lacerda Pistori.

Ausente, justificadamente, o Excelentíssimo Senhor Desembargador Antonio Francisco

Montanagna.

Participou da sessão o Ministério Público do Trabalho – Procuradoria Regional do Trabalho da 15ª

Região, na pessoa do Excelentíssimo Senhor Vice-Procurador-Chefe Ronaldo José de Lira.

Participou da sessão, nos termos do Regimento Interno, o Excelentíssimo Senhor Juiz Titular de

Vara do Trabalho Sérgio Polastro Ribeiro, Presidente da Associação dos Magistrados da Justiça do

Trabalho da 15ª Região - AMATRA XV.

O Excelentíssimo Desembargador Samuel Hugo Lima, Presidente do Tribunal, declarou aberta a

sessão destinada à eleição dos cargos de Direção do Tribunal Regional do Trabalho da 15ª Região,

Diretor e Vice-Diretor da Escola Judicial, Ouvidor e Vice-Ouvidor, biênio 2024/2026, saudou as

Excelentíssimas Desembargadoras e os Excelentíssimos Desembargadores e cumprimentou o

Excelentíssimo Vice-Procurador-Chefe do Ministério Público do Trabalho, o Excelentíssimo

Presidente da Associação dos Magistrados da Justiça do Trabalho da 15ª Região, os

Excelentíssimos Magistrados e os servidores presentes.

Nesta oportunidade, Sua Excelência o Presidente do Tribunal, fez uso da palavra para convidar
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todos para o evento referente ao Dia da Criança, no dia 12 de outubro, realizado na Basílica

Histórica de Aparecida do Norte, com a leitura, às 15h, da Carta deste Regional pela Abolição do

Trabalho Infantil, pelo Acesso à Educação e pela Proteção Integral e Prioritária de Crianças e

Adolescentes.

Prosseguindo, o Excelentíssimo Desembargador Samuel Hugo Lima, Presidente do Tribunal,

destacou que a sessão de eleição ocorreria em formato híbrido, com votação no plenário e à

distância, por meio do sistema eletrônico de votações “Helios”, já utilizado desde a sessão de

eleição de 2020, e informou que a equipe da Tecnologia da Informação prestaria apoio às

Excelentíssimas Desembargadoras e aos Excelentíssimos Desembargadores, no plenário e

remotamente, se necessário; rememorou às desembargadoras e aos desembargadores que Suas

Excelências deveriam permanecer durante toda a sessão, nas dependências do Plenário ou online

(para os que se encontravam à distância pela plataforma ZOOM), esclarecendo que a cada votação a

Secretaria faria a conferência das presenças.

A seguir, o Excelentíssimo Desembargador Samuel Hugo Lima, Presidente do Tribunal, rememorou

que a eleição para a composição do Órgão Especial para o próximo biênio ocorrerá no dia 7 de

novembro, primeira quinta-feira útil do próximo mês, nos termos do art. 21-B do Regimento

Interno, bem assim informou às Excelentíssimas Desembargadoras e aos Excelentíssimos

Desembargadores que aos que desejarem se candidatar a uma das vagas de eleição do Órgão

Especial, que deverão se manifestar, por escrito, no prazo de até 10 (dez) da data da sessão de

eleição. Esclareceu que a Vice-Presidência Administrativa enviará, oportunamente, comunicado

com maiores informações; propôs aos seus pares que, na mesma oportunidade daquela eleição,

também sejam realizadas as eleições das Comissões Permanentes do Tribunal. Votação unânime,

pelo deferimento.

Por fim, Sua Excelência, o Presidente do Tribunal, ressaltou que no dia 24/10 será realizada uma

sessão telepresencial para o julgamento de processos administrativos e sessão virtual para

julgamentos dos processos judiciais.

Em seguida, iniciou-se o processo eletivo e atendido o quórum de instalação da sessão de eleição,

em conformidade com o artigo 14, § 5º, do Regimento Interno, Sua Excelência, o Presidente do
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Tribunal, informou ao Egrégio Tribunal Pleno que o quórum de eleição para os cargos de direção

do Tribunal é de 27 (vinte e sete) votos, nos termos do artigo 14, § 7° c/c § 8º, do Regimento

Interno e, na hipótese de nenhum candidato, no primeiro escrutínio, atingir o quórum de 27 (vinte e

sete) votos ou no caso de empate, apenas os dois candidatos mais votados participarão do segundo

escrutínio, sendo considerado eleito o que receber o maior número de votos ou, a subsistir o empate,

o mais antigo no Tribunal.

Dando continuidade, o Excelentíssimo Desembargador Presidente Samuel Hugo Lima, Presidente

do Tribunal, informou que, nos termos do art. 14, § 6º, do Regimento Interno, as eleições se dariam

na seguinte ordem de cargos: Presidente, Vice-Presidente Administrativo, Vice-Presidente Judicial,

Corregedor Regional e Vice-Corregedor Regional.

Iniciado o processo eletivo, Sua Excelência, o Presidente do Tribunal, solicitou ao Secretário-Geral

Judiciário, Paulo Eduardo de Almeida, que informasse a lista de candidatos elegíveis, por ordem de

antiguidade no Tribunal, ao cargo de Presidente do Tribunal para o próximo biênio que, no prazo

regimental, apresentaram as suas candidaturas.

O Secretário-Geral Judiciário, Senhor Paulo Eduardo de Almeida, informou que conforme consta

do PROAD nº 17989/2024, no prazo regimental apresentaram suas candidaturas para o cargo de

Presidente do Tribunal as Excelentíssimas Desembargadoras Tereza Aparecida Asta Gemignani e

Ana Paula Pellegrina Lockmann. Foi iniciada a votação eletrônica para o cargo de Presidente do

Tribunal.

A Excelentíssima Desembargadora Susana Graciela Santiso adentrou ao Plenário no momento do

processamento da apuração dos votos lançados para o cargo de Presidente do Tribunal, não tendo

proferido voto para este cargo.

Apurados os votos dos 49 (quarenta e nove) Desembargadores participantes, proclamou-se o

seguinte resultado, observada a ordem de antiguidade: 11 (onze) votos para a Excelentíssima

Desembargadora Tereza Aparecida Asta Gemignani e 38 (trinta e oito) votos para a Excelentíssima

Desembargadora Ana Paula Pellegrina Lockmann. Em decorrência, foi declarada eleita para o

cargo de Presidente do Tribunal Regional do Trabalho da 15ª Região a Excelentíssima

Desembargadora do Trabalho ANA PAULA PELLEGRINA LOCKMANN.
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Diante disso, o Excelentíssimo Desembargador Samuel Hugo Lima, Presidente do Tribunal, deu

sequência ao processo eletivo para o cargo de Vice-Presidente Administrativo do Tribunal.

O Secretário-Geral Judiciário, Senhor Paulo Eduardo de Almeida, informou que conforme consta

do PROAD nº 17989/2024, no prazo regimental apresentaram suas candidaturas para o cargo de

Vice-Presidente Administrativo do Tribunal, os Excelentíssimos Desembargadores Helcio Dantas

Lobo Junior e Ricardo Regis Laraia.

Nesta oportunidade, o Excelentíssimo Desembargador Samuel Hugo Lima, Presidente do Tribunal,

informou que a Excelentíssima Desembargadora Susana Graciela Santiso participaria das demais

votações a partir do cargo de Vice-Presidente Administrativo.

Iniciada a votação eletrônica para o cargo de Vice-Presidente Administrativo do Tribunal e

apurados os votos dos 50 (cinquenta) Desembargadores participantes, proclamou-se o seguinte

resultado, observada a ordem de antiguidade: 25 (vinte e cinco) votos para o Excelentíssimo

Desembargador Helcio Dantas Lobo Junior e 25 (vinte e cinco) votos para o Excelentíssimo

Desembargador Ricardo Regis Laraia. Diante do empate entre os dois candidatos, foi realizado o

segundo escrutínio e apurados os votos dos 50 (cinquenta) Desembargadores participantes,

proclamou-se o seguinte resultado, observada a ordem de antiguidade: 25 (vinte e cinco) votos para

o Excelentíssimo Desembargador Helcio Dantas Lobo Junior e 25 (vinte e cinco) votos para o

Excelentíssimo Desembargador Ricardo Regis Laraia. Em decorrência, observada a ordem de

antiguidade no Tribunal, foi declarado eleito para o cargo de Vice-Presidente Administrativo do

Tribunal Regional do Trabalho da 15ª Região o Excelentíssimo Desembargador do Trabalho

HELCIO DANTAS LOBO JUNIOR.

Em seguida, passou-se à eleição para o cargo de Vice-Presidente Judicial do Tribunal. O

Secretário-Geral Judiciário, Senhor Paulo Eduardo de Almeida, informou que conforme consta do

PROAD nº 17989/2024, no prazo regimental apresentou sua candidatura para o cargo de

Vice-Presidente Judicial do Tribunal Regional do Trabalho da 15ª Região, o Excelentíssimo

Desembargador Wilton Borba Canicoba. Havendo somente um candidato, com a participação de 50

(cinquenta) Desembargadores, foi eleito, por aclamação, para o cargo de Vice-Presidente

Judicial do Tribunal Regional do Trabalho da 15ª Região o Excelentíssimo Desembargador do
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Trabalho WILTON BORBA CANICOBA.

Em continuidade, o Excelentíssimo Desembargador Presidente deu início ao processo de eleição

para o cargo de Corregedor Regional do Tribunal Regional do Trabalho da 15ª Região. O

Secretário-Geral Judiciário, Senhor Paulo Eduardo de Almeida, informou que conforme consta do

PROAD nº 17989/2024, no prazo regimental apresentou sua candidatura para o cargo de

Corregedor Regional do Tribunal Regional do Trabalho da 15ª Região o Excelentíssimo

Desembargador Renan Ravel Rodrigues Fagundes. Havendo somente um candidato, com a

participação de 50 (cinquenta) Desembargadores, foi eleito, por aclamação, para o cargo de

Corregedor Regional do Tribunal Regional do Trabalho da 15ª Região o Excelentíssimo

Desembargador do Trabalho RENAN RAVEL RODRIGUES FAGUNDES.

Prosseguindo, passou-se à eleição para o cargo de Vice-Corregedor Regional do Tribunal

Regional da 15ª Região. O Secretário-Geral Judiciário, Senhor Paulo Eduardo de Almeida,

informou que conforme consta do PROAD nº 17989/2024, no prazo regimental apresentou sua

candidatura para o cargo de Vice-Corregedor Regional do Tribunal Regional do Trabalho da 15ª

Região o Excelentíssimo Desembargador Edison dos Santos Pelegrini. Havendo somente um

candidato, com a participação de 50 (cinquenta) Desembargadores, foi eleito, por aclamação,

para o cargo de Vice-Corregedor Regional do Tribunal Regional do Trabalho da 15ª Região o

Excelentíssimo Desembargador do Trabalho EDISON DOS SANTOS PELEGRINI.

Finalizado o processo de eleição para os cargos de direção do Tribunal, o Excelentíssimo

Desembargador Samuel Hugo Lima, Presidente do Tribunal, deu início ao processo de eleição para

os cargos de direção da Escola Judicial do Tribunal Regional do Trabalho da 15ª Região, Ouvidor e

Vice-Ouvidor do Tribunal Regional do Trabalho da 15ª Região, e informou que nos termos dos

artigos 56, §2º, e 56-B, §3º, do Regimento Interno, as inscrições para essas candidaturas é efetivada

na própria sessão; informou que serão considerados eleitos para esses Cargos Diretivos da Escola

Judicial e da Ouvidoria os Excelentíssimos Desembargadores que obtiverem o maior número de

votos, ou seja, por maioria simples, conforme estabelecido, respectivamente, no § 3º do artigo 56 e

no § 5º do artigo 56-B do Regimento Interno. 

O Secretário-Geral Judiciário, Senhor Paulo Eduardo de Almeida, informou que conforme consta
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do PROAD nº 17989/2024, não foram apresentadas candidaturas prévias para o cargo de Diretor

da Escola Judicial do Regional da 15ª Região. Nesta oportunidade, os Excelentíssimos

Desembargadores Roberto Nóbrega de Almeida Filho e Luiz Felipe Paim da Luz Bruno Lobo

apresentaram suas candidaturas para o cargo em questão. Realizada a votação eletrônica e apurados

os votos dos 50 (cinquenta) Desembargadores participantes, obteve-se o seguinte resultado,

observando-se a ordem de antiguidade: 23 (vinte e três) votos para o Excelentíssimo

Desembargador Roberto Nóbrega de Almeida Filho e 27 (vinte e sete) votos para o Excelentíssimo

Desembargador Luiz Felipe Paim da Luz Bruno Lobo. Assim, foi declarado eleito para o cargo de

Diretor da Escola Judicial do Tribunal Regional do Trabalho da 15ª Região o Excelentíssimo

Desembargador do Trabalho LUIZ FELIPE PAIM DA LUZ BRUNO LOBO.

Em prosseguimento, Sua Excelência, o Presidente do Tribunal, indagou quem se candidatava para o

cargo de Vice-Diretor da Escola Judicial do Tribunal Regional do Trabalho da 15ª Região.

Nesta oportunidade, a Excelentíssima Senhora Desembargadora Eleonora Bordini Coca apresentou

sua candidatura para o aludido cargo. Havendo somente uma candidata, com a participação de 50

(cinquenta) Desembargadores, foi eleita, por aclamação, para o cargo de Vice-Diretora da

Escola Judicial do Tribunal Regional do Trabalho da 15ª Região a Excelentíssima

Desembargadora do Trabalho ELEONORA BORDINI COCA.

Na sequência, os Excelentíssimos Desembargadores Edmundo Fraga Lopes, José Carlos Abile e a

Excelentíssima Desembargadora Larissa Carotta Martins da Silva Scarabelim apresentaram suas

candidaturas para o cargo de Ouvidor do Tribunal Regional do Trabalho da 15ª Região.

Apurados os votos dos 50 (cinquenta) Desembargadores participantes, proclamou-se o seguinte

resultado, observada a ordem de antiguidade: 27 (vinte e sete) votos para o Excelentíssimo

Desembargador Edmundo Fraga Lopes, 05 (cinco) votos para o Excelentíssimo Desembargador

José Carlos Abile e 18 (dezoito) votos para a Excelentíssima Desembargadora Larissa Carotta

Martins da Silva Scarabelim. Em decorrência, foi declarado eleito para o cargo de Ouvidor do

Tribunal Regional do Trabalho da 15ª Região o Excelentíssimo Desembargador EDMUNDO

FRAGA LOPES.

Por fim, a Excelentíssima Desembargadora Rosemeire Uehara Tanaka apresentou sua candidatura
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para o cargo de Vice-Ouvidora do Tribunal Regional do Trabalho da 15ª Região. Havendo

somente uma candidata, com a participação dos 50 (cinquenta) Desembargadores, foi eleita, por

aclamação, para o cargo de Vice-Ouvidora do Tribunal Regional do Trabalho da 15ª Região a

Excelentíssima Desembargadora ROSEMEIRE UEHARA TANAKA.

Terminado o processo eletivo, ficou assim constituída a direção do Tribunal, da Escola Judicial e da

Ouvidoria, para o biênio 2024/2026: Presidente do Tribunal Regional do Trabalho da 15ª Região -

Excelentíssima Desembargadora do Trabalho ANA PAULA PELLEGRINA LOCKMANN;

Vice-Presidente Administrativo do Tribunal Regional do Trabalho da 15ª Região - Excelentíssimo

Desembargador do Trabalho HELCIO DANTAS LOBO JUNIOR; Vice-Presidente Judicial do

Tribunal Regional do Trabalho da 15ª Região - Excelentíssimo Desembargador do Trabalho

WILTON BORBA CANICOBA; Corregedor Regional do Tribunal Regional do Trabalho da 15ª

Região - Excelentíssimo Desembargador do Trabalho RENAN RAVEL RODRIGUES

FAGUNDES; Vice-Corregedor Regional do Tribunal Regional do Trabalho da 15ª Região -

Excelentíssimo Desembargador do Trabalho EDISON DOS SANTOS PELEGRINI; Diretor da

Escola Judicial do Tribunal Regional do Trabalho da 15ª Região - Excelentíssimo Desembargador

do Trabalho LUIZ FELIPE PAIM DA LUZ BRUNO LOBO; Vice-Diretora da Escola Judicial

do Tribunal Regional do Trabalho da 15ª Região – Excelentíssima Desembargadora do Trabalho

ELEONORA BORDINI COCA; Ouvidor do Tribunal Regional do Trabalho da 15ª Região -

Excelentíssimo Desembargador do Trabalho EDMUNDO FRAGA LOPES e Vice-Ouvidora do

Tribunal Regional do Trabalho da 15ª Região - Excelentíssima Desembargadora do Trabalho

ROSEMEIRE UEHARA TANAKA.

Em prosseguimento, pronunciou-se, em nome de todos os eleitos, a Excelentíssima

Desembargadora Ana Paula Pellegrina Lockmann: “Senhor Presidente, Senhoras e Senhores,

Quero cumprimentar a todos que concorreram nesta eleição, pois todos, indistintamente, têm uma

vida dedicada à Justiça do Trabalho. Quero agradecer a Deus por estar aqui com saúde, força e

desejo imenso de melhor fazer. Quero agradecer às Desembargadoras e aos Desembargadores;

estejam certos que aqui encontrarão dedicação, disposição e compromisso integral. Quero agradecer

especialmente, e aqui o faço, e em todas as ocasiões importantes da minha vida, à minha mãe,
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Maria Aparecida Pellegrina, que muito me ensinou a lutar, a não esmorecer e sempre seguir em

frente em busca da justiça. Quero agradecer àquele juiz que tantas vezes me encorajou a estar aqui.

Finalmente, um convite à caríssima magistratura de primeiro grau, à magistratura de segundo grau,

a todos os operosos servidores, aos terceirizados, à advocacia e ao Ministério Público para, juntos

com a nova administração, trabalharmos em prol do nosso Tribunal e do fortalecimento de uma

justiça célere e efetiva. Mais uma vez, muito obrigada.”

O Excelentíssimo Desembargador Samuel Hugo Lima, Presidente do Tribunal, fez uso da palavra:

“Presenciamos hoje a festa da democracia. Cada desembargador votou da forma que melhor

entendia e o fato de não votar um em outro não significa nenhum demérito. O importante é que

conforme o costume deste Tribunal, ele segue uno. A falta de unanimidade não significa falta de

unidade. O importante é que o Tribunal continue uno, todos em prol da 15ª. Desejo que a próxima

gestão seja extremamente feliz e tenho certeza que será um sucesso total.”

Finalmente, nada mais havendo a tratar, foi encerrada a sessão às 15 horas e 44 minutos e, para

constar, eu, Secretário-Geral Judiciário, nos termos do artigo 145 do Regimento Interno, lavrei a

presente Ata que, assinada pelo Excelentíssimo Senhor Desembargador Presidente do Tribunal, será

por mim subscrita.

SAMUEL HUGO LIMA

Desembargador Presidente do Tribunal

Paulo Eduardo de Almeida

Secretário-Geral Judiciário
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